

「舊情綿綿、咱思念的歌詩～監所春節關懷活動」

周美青樂當展翼合唱團志工，同赴屏東監獄及看守所關懷收容人

財團法人臺灣更生保護會屏東分會與屏東地檢署為關懷矯正機構收容人，特結合展翼合唱團、麟洛國中等，於100年1月24日（星期一）上午9時30分假屏東監獄、下午2時假屏東看守所辦理100年春節關懷收容人活動。馬夫人周美青女士低調現身二場次為展翼合唱團團員加油打氣，會後並與團員、麟洛國中啦啦隊等合影。

受刑人雖因做錯事而進入高牆內接受刑罰與改過，但這一路走來他們並不寂寞，更保每逢節日都會集結各社會資源網絡，帶給收容人關懷提前感受佳節氣氛。關懷受刑人是大家的責任，為發揮拋磚引玉的作用，鼓舞更多善心人士及團體共同參與此一人性改造工程，本職為麟洛國中校長的更保屏東分會主任委員葉春麗，特別將麟洛國中甫於99年底成軍的啦啦隊引進監所表演關懷收容人，亦讓同學們感受受刑人因犯罪身陷囹圄失去自由的生命教育課程。

展翼合唱團是由一群熱愛生命、喜歡歌唱的視障朋友所組成的表演團隊，其中成員有老師、點字校對員、按摩工作者等，平日有感於社會大眾無微的關注，希望能為社會盡綿薄之力，近年來每年寒暑假期間，固定到各地監所義務演出，除了音樂的表演，並希望能與收容人一起分享盲朋友各方面諸多不為人知的點滴，讓收容同學感受各界溫暖關懷，尤其能學習盲朋友們眼殘心不殘、感恩惜福的樂觀態度來面對新人生。此次活動節目內容具有獨唱、對唱、合唱、重唱、模仿秀、鋼琴演奏及視障生活體驗等多樣性表演，還有屏監川劇變臉、屏所「孝道」話劇比賽第一名的女收容人話劇表演。參與視障體驗的收容同學分享心得：「感謝展翼合唱團團員們，雖然他們眼睛看不到、食衣住行真的很困難，但是他們還能走出來鼓勵、關懷我們，真的很感動」。

此次展翼合唱團能南下至屏東監獄及看守所作關懷演出，特

別感謝臺灣高鐵、兆豐慈善基金會、中國國際商業銀行文教基金會，以及亞都麗緻飯店總裁嚴長壽先生等贊助。嚴長壽先生長期關懷支持的台東縣寶桑國小視障女童劉育瑄小朋友，雖然雙眼看不見，但卻有敏銳的聽力和觸覺，除了多次獲得鋼琴比賽大獎，還會創作樂曲，也特地遠從台東到屏東監獄、看守所演奏天籟之聲。

藉由社會各界的共襄盛舉，引進音樂藝術陶冶、技能學習訓練，定能提高受刑人改悔向善之動力，改變其心性、建立自信心，共同提昇社會安定的力量。



周美青於舞台後休息室探望展翼合唱團團員



周美青與麟洛國中合照